



# 为阻止大型车辆进入影响生活 孔浦朱佳苑小区门口架设限高杆 不少居民支持,也有居民担忧,消防和急救车进不来怎么办?

□记者 张寅 文/摄

为了阻止大型车辆进小区,江北孔浦朱佳苑小区在东大门设置了高2.2米的限高杆,架设限高杆后,小区内的大型车辆明显少了。这一举措得到部分居民的支持,但也有居民表示担忧:“这是车辆进入居民区的通道,万一居民楼着火,消防车进不了小区,咋办?”前些天,有小区居民的车辆进出被卡,此事还惊动了110。昨天,小区居民把这事搬到了论坛,引起众多网友的热议。

▶小区门口架设的黄色限高杆挺醒目。



## 事故:2.2米的限高杆卡住居民私家车

论坛上的帖子说,事情发生于前天晚上6点左右,有小区居民开一辆商务车通过朱佳苑小区东大门进入。不料,这辆商务车超高了,被限高杆卡住,堵住了通道,其他欲进小区的车辆也都被堵在外面,排起长队。这事引起的动静不小,许多小区居民都走出来,还有人拨打110,请警方来断案,小区门口能不能装限高杆,装限高杆阻碍小区居民正常出入是否侵权了?当天晚上,事情闹得沸沸扬扬。

小区门口架设限高杆,这倒是一件新鲜事,引起

不少网友关注。有不少人担心只有2.2米高的限高杆,在突发情况下,可能会影响到消防车、救护车等车辆的进出,那就麻烦了。“消防车高度很多都在2.7米以上,120急救车高约2.5米。现行《建筑设计防火规范》明确规定:消防车道应满足高4米、宽4米的要求,以供消防车通过。2.2米的限高杆安装在小区门口,应急车通行肯定有困难。”网友说,城市道路上的限高杆一般都是交警部门安装的,朱佳苑小区的限高杆会不会是私自安装?允不允许?

## 业委会:装限高杆是为控制大型车辆进小区

昨天中午,记者到该小区采访了朱佳苑小区物业、业委会等相关负责人。物业工作人员说,朱佳苑小区是一个新建的拆迁安置小区,有2070户家庭,6000多个居民。因为靠近常洪隧道,过去常有工程车、货车这样的大车来小区过夜停放,这对小区居民的生活带来影响,也存在安全隐患。

现在,限高杆装好后,外来大型车辆都被拒绝了,但也有一些小区居民的车辆因超高不能停进小区。其实,这个问题,他们也想到了,小区有地方让这些车停放,在小区东门幼儿园前有空地,这些车辆完全可以去那里停放。

小区业委会负责人介绍,小区东门限高杆是春节前开始安装的,现在仍处在调试阶段。去年5月,朱佳苑小区业委会成立,居民最头痛的一个问题就是小区内大型车辆太多,每天晚上进进出出,不仅噪音

影响到居民休息,还压坏小区的道路、井盖等设施。有时候连外来的客运、生猪运输车都停进了小区。

这事,业委会多次找小区物业,让他们管好,可是,物业的难处是,小区管理人员都是上了年纪的老人,面对大型车辆进入小区,这些人无力阻拦。

朱佳苑小区业委会成立后,大家就多次开讨论此事,业委会主要成员表示要想办法解决大型车辆进出小区影响居民生活的问题。后来,大家就想到了在小区门口安装限高杆的办法,阻挡大型车辆进出。

这名负责人表示,能不能安装限高杆的问题,他们还特地咨询了律师。律师表示,这事经过业主代表大会讨论,三分之二的业主代表同意,业委会就可以授权物业公司实施。为此,他们开会讨论,决议获得通过,并张榜公示,没有居民反对。

## 问题:装了限高杆,应急车辆通行怎么办

朱佳苑小区东门口安装限高杆是小区业委会开会讨论通过的,业委会负责人向记者表示,这事,他们考虑是小区内部管理的事,所以允不允许安装,没有咨询过交警部门。安装限高杆后效果怎么样?业委会负责人说,小区内不见了大型车辆,居民的生活就免受影响。也有居民对记者说,他们很赞同业委会的做法。

2.2米高的限高,应急车辆进出怎么解决?业委会负责人领着记者前去小区东门查看了限高杆。记者

看到,小区门口左右通道是两根限高杆,连接处是长螺丝固定的。

“这个左右进出通道的限高杆中间部位是螺丝固定的,紧急情况可以拧开螺丝,打开限高杆的。所以,如小区内部遇突发情况,物业会提前打开限高杆,不会出现因限高杆让应急车进不了小区的问题。另外,小区还有几处消防通道,都是可以让应急车辆进出的。”业委会负责人表示。

## 消防和急救部门:限高杆最好设置成活动式

关于限高杆的设置,有没有相关的法律规定?昨天,记者就此咨询了交警部门,交警向记者表示,小区限高杆的架设,并没有明文规定。

“小区门口或村路上的限高杆多是小区物业或村内管理人员自主决定架设的。”交警部门工作人员

说,他们只是根据路况或桥梁承重能力等相关规划,对道路上的限高杆进行设置。

市急救中心和消防部门建议,如果有小区设置限高杆,最好设置成活动式的,保证在紧急状况发生时,第一时间把锁打开为车辆放行。

## 猪圈起火烧死百余头生猪 可惜董师傅心血白费了

本报讯(记者 马涛 通讯员 崔寅伟)看着坍塌的猪圈和满地的死猪,镇海养猪大户董师傅欲哭无泪。昨天下午3点50分,他一手搭建起来的猪圈突发大火,烈火浓烟中,约百来头生猪没有逃出,命丧火场。

董师傅是安徽人,几年前到镇海骆驼街道静德村黄沙闸自然村养猪。他租了村民的房舍,又搭建了一个约三百平方米的猪圈。整个猪圈隔成大小两间,共有约两百头猪,这些猪已经养了2年了,过不了多久就可以出栏卖钱。

昨天下午,董师傅在家里忙活,妻子在搅拌猪饲料,当她闻到一股焦味时,回头再看,猪栏一角已经燃起了大火。

“本来地上就垫着干草,一烧就起来了,我拿桶去泼水都来不及。”董师傅说,猪圈紧挨着他们住的房间。妻子慌忙抢出了2个煤气瓶,董师傅试图将猪圈打开放猪出去时,看到的却是一头头猪呛入浓烟后纷纷倒下的惨景。

当消防队员赶到现场时,整个猪圈从地上的干草、围栏到圈顶已经烧成一片。好在猪圈内部结构简单,消防员只用10分钟就把大火灭掉了。

“猪圈围栏有个地方破了洞,看样子许多猪在逃窜时从那拱了出去,但只是少数。”消防员小崔看着满地死猪也替董师傅感到惋惜;“我们到场时,好多猪都在叫唤,但后来灭火掉了,声音也没了,其实都是被浓烟呛死的。”

“具体数字还要去点,但好几十万元损失肯定是有,还有我家里的几万元现金。”看着满地狼藉,董师傅眼圈都红了,久久无语。环保和畜牧办的工作人员随后也赶到了现场,据记者了解,这些死猪将进行无公害化处理。

“许多养猪场、养鸡场、养鸭场频发火灾,大部分与电路有关。”消防部门介绍,由于生火做饭、住宿和养殖等都在一块,而相关人员又缺乏安全意识和防火经验,导致一旦起火就损失巨大的后果,因此此类圈场一定要注意防火及配备消防设施。

## 女司机心存侥幸酒后驾车 交警设卡两小时抓住两个

本报讯(记者 陈烨 通讯员 林静)一般来说,女司机酒驾并不多见,可这两天江北交警一连查获了两个敢于酒后驾车的女司机,她们体内的酒精含量都超过了醉驾标准。

3月2日晚,在江北宁波大学附属医院对面,交警设卡查处酒驾。晚上11点40分,一辆黑色奥迪开到了设卡处,开车的是一位女性,姓周,一说话满嘴酒气。交警对其进行呼吸式酒精测试,结果显示为163mg/100ml,超过醉驾标准的2倍。

周某说,当天晚上她跟朋友在江东聚餐,其间喝了两瓶劲酒。聚餐结束后,又有朋友来电话,说是到老外滩酒吧再喝一轮。周某考虑到自己喝了酒,便找来代驾把她送到宁波美术馆附近的停车场。“在酒吧里,我只喝了一瓶啤酒。”周某告诉交警,当晚11点半从酒吧出来,她是叫了代驾,可代驾要过半小时才能来,她实在等不及了就自己发动了汽车。谁想,没开出多久,就被交警逮个正着。

让交警没想到的是,在同一个卡点,一个多小时后又拦截了一个醉驾的女司机。女子姓丁,37岁,台州人,开车要前往镇海的住所。她当晚也是参加聚会,并喝了一些酒。她说,自己喝得不多,还休息了一会儿,考虑到那么晚了,路上应该不会有交警执勤,才大胆地开了出来。结果,直接开到了交警的眼皮底下。经测试,她体内酒精含量达103mg/100ml,属于醉酒驾驶。

交警说,有些女性误以为“女司机不是执法的重点对象”,但事实是,酒驾查处已经成为一项常态化工作,即便是女司机也不要存有侥幸心理,毕竟酒驾、醉驾危害的是自己和他人的生命安全。